
TỔNG CỤC THUẾ CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
CỤC THUẾ THÀNH PHỐ CẦN THƠ Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Số:            /CTCTH-HKDCN
V/v trả lời nội dung phản ánh

của Ông (Bà) Vũ Thái Minh Châu

        Cần Thơ, ngày      tháng    năm  

      

Kính gửi: Ông (Bà) Vũ Thái Minh Châu
Mã số thuế: 0309655876
Địa chỉ: 438 Đồng Văn Cống, phường Thạnh Mỹ Lợi, thành 
phố Thủ Đức, thành phố Hồ Chí Minh 

Ngày 03 tháng 7 năm 2024, Cục Thuế thành phố Cần Thơ nhận được Đơn 
kiến nghị, phản ánh của Ông (Bà) Vũ Thái Minh Châu (sau đây gọi là Ông (Bà) 
Châu) qua đường dây nóng với nội dung thắc mắc nguyên nhân những người 
làm chung cùng có hộ khẩu tại thành phố Hồ Chí Minh được hoàn thuế tại Cục 
Thuế thành phố Cần Thơ, nhưng Ông (Bà) Châu thì không hoàn được. Cục Thuế 
có ý kiến như sau:

Căn cứ điểm b2 Khoản 8 Điều 11 Nghị định số 126/2020/NĐ-CP ngày 19 
tháng 10 năm 2020 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Quản 
lý thuế, quy định:

“Điều 11. Địa điểm nộp hồ sơ khai thuế.
8. Địa điểm nộp hồ sơ khai thuế đối với người nộp thuế là cá nhân có 

phát sinh nghĩa vụ thuế đối với thu nhập từ tiền lương, tiền công thuộc loại phải 
quyết toán thuế thu nhập cá nhân theo quy định tại điểm d khoản 4 Điều 45 Luật 
Quản lý thuế như sau:

b.2) Cá nhân cư trú có thu nhập tiền lương, tiền công thuộc diện tổ chức 
chi trả khấu trừ tại nguồn từ hai nơi trở lên thì nộp hồ sơ khai quyết toán thuế 
như sau:

Cá nhân đã tính giảm trừ gia cảnh cho bản thân tại tổ chức, cá nhân 
trả thu nhập nào thì nộp hồ sơ khai quyết toán thuế tại cơ quan thuế trực tiếp 
quản lý tổ chức, cá nhân trả thu nhập đó. Trường hợp cá nhân có thay đổi 
nơi làm việc và tại tổ chức, cá nhân trả thu nhập cuối cùng có tính giảm trừ 
gia cảnh cho bản thân thì nộp hồ sơ khai quyết toán thuế tại cơ quan thuế 
quản lý tổ chức, cá nhân trả thu nhập cuối cùng. Trường hợp cá nhân có thay 
đổi nơi làm việc và tại tổ chức, cá nhân trả thu nhập cuối cùng không tính 
giảm trừ gia cảnh cho bản thân thì nộp hồ sơ khai quyết toán thuế tại cơ quan 
thuế nơi cá nhân cư trú. Trường hợp cá nhân chưa tính giảm trừ gia cảnh 
cho bản thân ở bất cứ tổ chức, cá nhân trả thu nhập nào thì nộp hồ sơ khai 
quyết toán thuế tại cơ quan thuế nơi cá nhân cư trú.

Trường hợp cá nhân cư trú không ký hợp đồng lao động, hoặc ký hợp 
đồng lao động dưới 03 tháng, hoặc ký hợp đồng cung cấp dịch vụ có thu nhập 



tại một nơi hoặc nhiều nơi đã khấu trừ 10% thì nộp hồ sơ khai quyết toán thuế 
tại cơ quan thuế nơi cá nhân cư trú.

Cá nhân cư trú trong năm có thu nhập từ tiền lương, tiền công tại một nơi 
hoặc nhiều nơi nhưng tại thời điểm quyết toán không làm việc tại tổ chức, cá 
nhân trả thu nhập nào thì nơi nộp hồ sơ khai quyết toán thuế là cơ quan thuế 
nơi cá nhân cư trú.”

Căn cứ Khoản 1.1 Điều 1 Hợp đồng số 4/HĐLĐ-CN-2023 ngày 
01/10/2023 giữa Chi nhánh Công ty Cổ phần Bệnh viện Phương Nam - Bệnh 
viện Quốc tế Phương Châu Sài Gòn và Ông (Bà) Vũ Thái Minh Châu thì Ông 
(Bà) Vũ Thái Minh Châu ký hợp đồng lao động với loại hợp đồng lao động: 12 
tháng - ký lần thứ 1; thời gian từ ngày 01/10/2023 đến ngày 30/9/2024.

Qua tra cứu trên hệ thống quản lý thuế tập trung (TMS) thì Chi nhánh 
Công ty Cổ phần Bệnh viện Phương Nam - Bệnh viện Quốc tế Phương Châu Sài 
Gòn, địa chỉ: Số 2 Nguyễn Lương Bằng, phường Tân Phú, Quận 7, thành phố 
Hồ Chí Minh nơi Ông (Bà) Vũ Thái Minh Châu đang ký Hợp đồng lao động số 
4/HĐLĐ-CN-2023 do Chi cục Thuế khu vực Quận 7 - Nhà Bè thuộc Cục Thuế 
thành phố Hồ Chí Minh quản lý.

Căn cứ các quy định nêu trên, trường hợp tại thời điểm nộp hồ sơ quyết 
toán thuế năm 2024, Ông (Bà) Châu căn cứ vào việc giảm trừ gia cảnh cho tổ 
chức, tổ chức cuối cùng chi trả thu nhập để thực hiện gửi hồ sơ quyết toán thuế 
thu nhập cá nhân cho cơ quan Thuế quản lý tổ chức chi trả thu nhập hoặc tại cơ 
quan Thuế nơi Ông (Bà) Châu cư trú. Trường hợp Ông (Bà) Châu chưa tính 
giảm trừ gia cảnh cho bản thân ở bất cứ tổ chức, cá nhân chi trả thu nhập nào thì 
nộp hồ sơ khai quyết toán thuế tại cơ quan Thuế nơi Ông (Bà) Châu cư trú. Do 
đó, Ông (Bà) Châu không thuộc trường hợp gửi hồ sơ quyết toán, hoàn thuế thu 
nhập cá nhân tại Cục Thuế thành phố Cần Thơ.

Cục Thuế thành phố Cần Thơ đề nghị Ông (Bà) Vũ Thái Minh Châu tham 
khảo các nội dung nêu trên và thực hiện theo đúng các quy định tại các văn bản 
quy phạm pháp luật hiện hành./.
 Nơi nhận:
- Như trên; 
- Cục trưởng “để b/c”;
- Phó Cục trưởng “đ/c Phát”;
- Phòng KTNB “để biết”;
- Phòng NVDTPC “để rà soát”;
- Phòng TTHT “đăng website”;
- Lưu: VT, HKDCN (2).                    

KT.CỤC TRƯỞNG
PHÓ CỤC TRƯỞNG

             Huỳnh Tấn Phát


		2024-07-12T15:28:30+0700
	VN
	Lê Trường Giang
	Ký bởi Lê Trường Giang


		2024-07-12T16:31:24+0700
	VN
	Huỳnh Tấn Phát
	Ký bởi Huỳnh Tấn Phát


		2024-07-12T16:57:41+0700
	VN
	Cục Thuế thành phố Cần Thơ
	Văn bản số:3294, ngày 12, tháng 7, năm 2024


		2024-07-12T16:57:41+0700
	VN
	Cục Thuế thành phố Cần Thơ
	Văn bản số:3294, ngày 12, tháng 7, năm 2024


		2024-07-12T16:57:42+0700
	VN
	Cục Thuế thành phố Cần Thơ
	Văn bản số:3294, ngày 12, tháng 7, năm 2024


		2024-07-12T16:57:43+0700
	VN
	Cục Thuế thành phố Cần Thơ
	Văn bản số:3294, ngày 12, tháng 7, năm 2024


		2024-07-12T16:57:44+0700
	VN
	Cục Thuế thành phố Cần Thơ
	Ký bởi Cục Thuế thành phố Cần Thơ




